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„Látják, valóban művészi módon csak 
akkor lehet alkotni, ha az ember a műal-
kotást a világösszefüggésbe helyezi.”
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Véssey Gábor a világban meglévő 
összefüggéseket (és a világösszefüggést, 
a koherenciát) sajátos képszerkezetű és 
elbeszélői módon adja át nézőinek. 1990 
és 2018 közötti munkáinak bemutatása 
számos olvasatot rejt magában, ezekről 
szeretnék néhány pontban megemlékezni.

Jelenetek sárgában-vörösben
Véssey évtizedek óta monomániásan zárt 
terekbe helyezett emberi szituációkkal 
foglalkozik képein. Legyen az magányos 
alak (Gilles, a bohóc, Őszi fényben, Zöld 
hold) vagy gigantikus paraván (Karácsony 
éj holddal, nővérrel és indiánnal), bezártság 
és szabadulásvágy, összenyomottság 
és téri determináltság jellemzi képeit. 
(Még új keletű szobrain is ott van ez a 
formába, térbe szoruló, abból szabadulni 
akaró szándék.) Mintha azt sugallná, nincs 
menekvés, „be vagy zárva a Hét Toronyba”, 
„itt élned, halnod kell”. Determinált lét, 
amelyben a kiszabadulásért folytatott 
küzdelem bár hősies, de szinte remény-
telen. És e zárt tereket zárt, ám egymásnak 
feszülő emberi kapcsolatok töltik ki. 
A képek résztvevői, legyenek bábszerű 
vagy állat alakú, esetleg atlétikusan 
klasszikus figurák, egyként kapaszkodnak 
egymásba, és egyként is küzdenek egymás 
ellen. Akár hétköznapjaink „hősei”, az egótól 
szabadulni nem tudó emberbábok.

Véssey mindezt vörösekben, sárgákban és 
a zöldek árnyalataiban festi meg nekünk, s 
nem kevés rózsaszín is megjelenik képein. 
Mi ez a meleg színek hidegre hangolását 
célzó törekvés? Mi ez a vörös-sárga tűz, 
amelyet a lila-rózsaszín, valamint a zöldek 
sok árnyalata ellenpontoz? Véssey – amint 
azt Lajta Gábor a kiállítás megnyitószöve-
gében említi is – grafikus alkatú, rajzoló 
festő, aki a kontúrt, a vonalat hangsúlyosan 
használja képein. A színrobbanások, a 
hideg-meleg küzdelmek – amelyek a 
témában rejlő összecsapásokat erősítik fel 
– a kontúros mezőkben még intenzívebben 
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Véssey gáBor: Heliosz – a Nap fiai, 2017, 
olajtempera, karton, 220×130 cm

jelentkeznek, mintegy kiemelődik általuk egy-egy színes 
forma. Elválik és ugyanakkor neki is feszül a kép másfajta 
színvilágú részeinek (Tusoló, Vörös térben). A piros és 
sárga dominanciája tehát az életerőt, a lilák, rózsaszínek 
egyfajta emberszeretet, a zöldek pedig az „ellenerők 
támadást” jelzik, jelezhetik Véssey Gábor munkáin.

Síkidomok és térformák
Véssey Gábor évtizedekig tanított a Magyar 
Képzőművészeti Egyetemen ábrázoló geometriát 
(és szabadkézi rajzot). Nála a világ formai része 
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